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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ

Βουλευτής Ν. Εύβοιας – Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 28/01/2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: 

1) τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΣΥΛΟΥ κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟ ΠΛΕΥΡΗ

2) τον ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ κ. ΘΕΟΔΩΡΟ ΛΙΒΑΝΙΟ

3) την ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ κα ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ

ΘΕΜΑ: “Ανάγκη ενίσχυσης του υποστελεχωμένου Τμήματος Αδειών Διαμονής 

Νομού Ευβοίας”.

Σοβαρά προβλήματα καθυστερήσεων εξέτασης αιτήσεων και έκδοσης Αδειών 

Διαμονής παρουσιάζονται στο Τμήμα Αδειών Διαμονής Νομού Ευβοίας της 

Διεύθυνσης Αλλοδαπών και Μετανάστευσης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδος, ένεκα της υποστελέχωσης του ως άνω Τμήματος. 

Οι υπηρετούντες υπάλληλοι του εν λόγω Τμήματος καλούνται να ανταπεξέλθουν σε 

εξαιρετικά μεγάλο όγκο αιτήσεων, η εξέταση των οποίων απαιτεί χρόνο και 

προσοχή, με αποτέλεσμα να παρατηρούνται καθυστερήσεις που προκαλούν 

αναστάτωση στους αιτούντες και τους δικηγόρους τους, ενώ ταυτόχρονα στερούν 

αναγκαίο εργατικό δυναμικό από την τοπική κοινωνία.

Ειδικότερα, στο Τμήμα Αδειών Διαμονής Νομού Ευβοίας υπηρετούν επτά (7) 

μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι (2 ΔΕ γραμματειακής υποστήριξης (ο 1 υπό 
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συνταξιοδότηση), 1 ΤΕ και 4 ΠΕ στον έλεγχο, μία εκ των οποίων Προϊσταμένη και οι 

υπόλοιποι 3 κατόπιν ερχόμενοι προσφάτως στην Υπηρεσία κατόπιν κινητικότητας), 

καθώς και πέντε (5) άτομα με το Πρόγραμμα Απασχόλησης Ανέργων 55+ της ΔΥΠΑ, 

το οποίο για αυτούς λήγει το επόμενο δίμηνο. Ως είναι φανερό, ο αριθμός τους δεν 

επαρκεί να καλύψει τις ανάγκες, καθώς παρατηρείται μεγάλος γραφειοκρατικός 

όγκος, ανάγκες εξυπηρέτησης πολιτών και δικηγόρων με ραντεβού, εξέταση των 

αιτήσεων κ.α. Σημειωτέον δε, ότι ο αριθμός των εκκρεμών αιτήσεων ανέρχεται 

περίπου στις 7.500, την εποχή αυτή εκδίδονται άδειες διαμονής για αιτήσεις που 

κατατέθηκαν στα μέσα του έτους 2023, ενώ κατατίθενται συνεχώς νέες αιτήσεις. 

Επιπροσθέτως, ο συνολικός αριθμός φακέλων αλλοδαπών πολιτών που τηρεί και 

χειρίζεται το Τμήμα ανέρχεται στον εξωπραγματικό αριθμό για τα δεδομένα του 

των 29.000 περίπου.

Η καθυστέρηση αυτή αποτελεί σοβαρό ζήτημα και για την τοπική κοινωνία, καθώς η 

Εύβοια, ως νομός που στηρίζεται στον πρωτογενή τομέα και τον τουρισμό, έχει 

αυξημένες ανάγκες εργατικού δυναμικού, τις οποίες οι άνθρωποι αυτοί, μη έχοντες 

άδειες διαμονής, δεν μπορούν να καλύψουν, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 

ζητήματα υποστελέχωσης και ορθής λειτουργίας των επιχειρήσεων και αδυναμίας 

διεκπεραίωσης των αγροτικών εργασιών.

Ως εκ τούτου, κρίνεται επιβεβλημένη η στελέχωση του Τμήματος Αδειών Διαμονής 

Νομού Ευβοίας με το αναγκαίο ανθρώπινο δυναμικό για την κάλυψη του τεράστιου 

όγκου υποθέσεων με τον οποίο είναι επιφορτισμένο, είτε με τη δημιουργία νέων 

μονίμων οργανικών θέσεων εργασίας και την πλήρωση αυτών, είτε με την χρονική 

παράταση του Προγράμματος Απασχόλησης Ανέργων ηλικίας 55 συν της ΔΥΠΑ 

(όπως είχε γίνει με τους εργαζομένους στα Νοσοκομεία) είτε τέλος, με τη χρήση του 

Συστήματος Κινητικότητας δημοσίων υπαλλήλων του 2026.

Κατόπιν αυτών,

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ:
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1. Θα δημιουργηθούν νέες οργανικές θέσεις εργασίας στο Τμήμα Αδειών Διαμονής 

Ν. Ευβοίας;

2. Θα υπάρξει τυχόν παράταση του Προγράμματος Απασχόλησης Ανέργων 55+ της 

ΔΥΠΑ για τους εργαζομένος του ως άνω Τμήματος που έκαναν χρήση του;

3. Είναι δυνατή η προσωρινή κάλυψη των αναγκών με απόσπαση μέσω του Ενιαίου 

Συστήματος Κινητικότητας μέχρι να βρεθεί λύση;

4. Ποιο το χρονοδιάγραμμα κάλυψης των ανωτέρω αλλαγών;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ




